

Program SK-Klíma - Výzva na poskytnutie dodatočných finančných prostriedkov

UŽITOČNÉ RADY A INFORMÁCIE PRE ŽIADATEĽOV
pred vyplňaním žiadosti o dodatočné finančné prostriedky

Skôr ako začnete vyplňať žiadosť o dodatočné finančné prostriedky, overte si, prosím, či sa môžete so svojim projektom do výzvy oprávnene zapojiť.

Zapojiť sa môžem, ak:

- som prijímateľom projektu, ktorý má uzatvorenú platnú a účinnú projektovú zmluvu v rámci výzvy č. 1 (ACC01), výzvy č. 2 (ACC02), výzvy SMG č. 1 (ACC03) a výzvy č. 4 (ACC04) Programu SK-Klíma a môj projekt nebol ukončený **a súčasne**
- viac ako polovica výdavkov celého rozpočtu projektu je v zmysle schválenej žiadosti o projekt vyčlenená na realizáciu tvrdých opatrení na zmiernenie a/alebo prispôsobovanie sa zmene klímy klasifikovaných ako investičné výdavky **a súčasne**
- potrebujem dofinancovať tvrdé technické opatrenie/opatrenia na zmiernenie, resp. prispôsobenie sa zmene klímy, na ktoré vyčlenené finančné prostriedky v rozpočte projektu objektívne nepostačujú z dôvodu mimoriadneho nárastu cien materiálov/prác **a súčasne**
- výška výdavkov potrebná na realizáciu tvrdého technického opatrenia/opatrení je výsledkom verejného obstarávania, ktoré bolo zo strany Správcu programu skontrolované s kladným záverom minimálne vo fáze pred podpisom zmluvy alebo pred podpisom dodatku k už existujúcej zmluve.

Program SK-Klíma - Výzva na poskytnutie dodatočných finančných prostriedkov

UŽITOČNÉ RADY A INFORMÁCIE PRE ŽIADATEĽOV

pri vypĺňaní žiadosti o dodatočné finančné prostriedky

Pri vypĺňaní žiadosti o dodatočné finančné prostriedky je veľmi dôležité dodržiavať nasledovné pravidlá:

1. Vychádzať z projektovej zmluvy vrátane jej dodatkov, ak relevantné, ako aj aktuálne platnej schválenej žiadosti o projekt vrátane rozpočtu projektu (xls/xlsx formulár).

Ktorá verzia žiadosti o projekt je aktuálne platná?

Žiadosť o projekt, ktorá tvorí prílohu projektovej zmluvy, ak v rámci projektu nedošlo k zmene projektu (spravidla verzia v. 2/2.0) alebo

Žiadosť o projekt po úprave v zmysle zmien projektu schválených Správcom programu (zvyčajne v. 3/3.0 a vyššie v závislosti od počtu schválených zmien projektu).

2. Pripraviť a predložiť podpornú dokumentáciu k žiadosti o dodatočné finančné prostriedky. Povinný rozsah podpornej dokumentácie je uvedený v kap. VI. výzvy.

Žiadateľ musí potrebu dodatočných finančných prostriedkov jednoznačne zdôvodniť. Toto zdôvodnenie uvádza v bode 3.5 v rozsahu písm. A. až G. žiadosti o dodatočné finančné prostriedky (hárok „Applicant“).

- ✓ „**Rozpočet prác**“ v zmysle návrhu zmluvy o dielo/zmluvy o dielo, návrhu dodatku/dodatku k zmluve o dielo je žiadateľ **povinný predložiť k preukázaniu** zvýšenia ceny diela a výdavkov rozpočtových položiek v porovnaní s plánovaným rozpočtom projektu. Súvisiace výdavky, ktoré boli zvýšené a ich príslušnosť k jednotlivým rozpočtovým položkám schváleného rozpočtu projektu (napr. číslo rozpočtovej položky, názov rozpočtovej položky) musia byť v „Rozpočte prác“ jednoznačne identifikované (napr. ich vyznačením priamo v rozpočte objektu/stavby, ak táto súvislosť nie je priamo z rozpočtu zrejماً).

Táto príloha je relevantná najmä k bodu 3.5, písm. A žiadosti o dodatočné finančné prostriedky, hárok „Applicant“ a slúži na overenie, či žiadaná výška dodatočných finančných prostriedkov v rámci konkrétnej rozpočtovej položky, ktorá je uvedená na hárku „Budget details“ žiadosti o dodatočné finančné prostriedky je v súlade so zmluvou o dielo/dodatku k zmluve o dielo (pred podpisom alebo po podpise, podľa relevantnosti).

Program SK-Klíma - Výzva na poskytnutie dodatočných finančných prostriedkov

- ✓ **„Bankový výpis z účtu“**, z ktorého boli výdavky hradené, je žiadateľ **povinný predložiť v prípade, ak** v rámci zdôvodnenia potreby dodatočných finančných prostriedkov v žiadosti o dodatočné finančné prostriedky deklaruje, že zvýšené náklady na projekt boli dočasne kryté z vlastných zdrojov organizácie, príp. z iných externých zdrojov (napr. partnera projektu, zriaďovateľa a pod.).

Táto príloha je relevantná najmä k *bod*u 3.5, *písm. F žiadosti o dodatočné finančné prostriedky, hárok „Applicant“* a slúži na overenie, či boli deklarované výdavky skutočne uhradené z vlastných zdrojov., príp. z iných externých zdrojov.

- ✓ **„Zmluvu o úvere/pôžičke“** je žiadateľ **povinný predložiť v prípade, ak** v rámci zdôvodnenia potreby dodatočných finančných prostriedkov v žiadosti o dodatočné finančné prostriedky deklaruje, že na krytie zvýšených nákladov na projekt si organizácia prijímateľa, príp. partnera vzala úver alebo pôžičku, a za týmto účelom uzatvorila zmluvu o úvere/pôžičke.

Táto príloha je relevantná najmä k *bod*u 3.5, *písm. F žiadosti o dodatočné finančné prostriedky, hárok „Applicant“* a slúži na overenie, či bola deklarovaná zmluva o úvere/pôžičke skutočne uzatvorená.

- ✓ **„Časový plán prác“** v rozsahu plnenia dodatočne financovaných aktivít, súvisiacich aktivít a očakávaných rizík je žiadateľ **povinný predložiť na preukázanie**, že dodatočné finančné prostriedky umožnia žiadateľovi relevantné tvrdé opatrenia, ako aj súvisiace aktivity projektu dokončiť v rámci obdobia oprávnenosti, t.j. do 30.04.2024. Časový plán zostavuje žiadateľ individuálne, podľa relevantnosti k žiadaným dodatočným finančným prostriedkom a musí:

- a) zahŕňať aktualizovaný harmonogram/plán realizácie/míľniky projektu (začiatok/koniec):
 - daného tvrdého opatrenia, na ktoré sú žiadané dodatočné finančné prostriedky,
 - všetkých súvisiacich aktivít, na ktoré má dopad realizácia tvrdého opatrenia, na ktoré sú žiadané dodatočné finančné prostriedky,

- b) popis a vyhodnotenie všetkých okolností, ktoré môžu mať vplyv na dodržanie plánovaného harmonogramu vrátane uvedenia očakávaných rizík a plánu ako týmto rizikám predísť, príp. ich zmierniť.

Táto príloha je relevantná najmä k *bod*u 3.5, *písm. G žiadosti o dodatočné finančné prostriedky, hárok „Applicant“* a slúži na overenie, či žiadateľ má zostavený plán a či v zmysle tohto plánu je schopný využiť dodatočné finančné prostriedky na dokončenie projektu do 30.04.2024.

Program SK-Klíma - Výzva na poskytnutie dodatočných finančných prostriedkov

- ✓ „**Čestné vyhlásenie** podpísané štatutárnym orgánom žiadateľa“, že úspory vo výške XY eur budú využité v prospech implementácie tvrdého opatrenia „názov opatrenia“ na zmierňovanie, resp. prispôsobovanie sa zmene klímy **je žiadateľ povinný predložiť v prípade, ak** v rámci zdôvodnenia potreby dodatočných finančných prostriedkov v žiadosti o dodatočné finančné prostriedky deklaruje, že na vykrytie zvýšených nákladov na tvrdé opatrenie, na ktoré žiada dodatočné finančné zdroje, využije aj úspory, ktoré dosiahol v rámci iných rozpočtových položiek rozpočtu projektu vo výške XY eur.

Táto príloha je relevantná najmä k bodu 3.5, písm. D žiadosti o dodatočné finančné prostriedky, hárok „Applicant“ a slúži na overenie, či sa žiadateľ v zastúpení štatutárneho orgánu zaväzuje využiť úsporu na vykrytie zvýšených nákladov na tvrdé opatrenie, na ktoré žiada dodatočné finančné zdroje.

3. Overiť si, či sú v žiadosti vyplnené všetky požadované polia (vyznačené červenou, príp. sivou farbou),

Polia zvýraznené červenou farbou nesmú v žiadosti o dodatočné finančné prostriedky ostať nevyplnené.

Polia označené sivou farbou je potrebné vyplniť v rozsahu podľa relevantnosti v rámci konkrétneho projektu. Projekty sa môžu líšiť, napr. počtom rozpočtových položiek, pre ktoré žiadajú dodatočné finančné prostriedky, počtom príloh, ktoré je potrebné predložiť k žiadosti o dodatočné finančné prostriedky a pod.

4. Overiť si plnenie podmienok výzvy na základe stanovených výberových kritérií.

Výberové kritériá sú uvedené v samostatnom dokumente, ktorý tvorí Prílohu č. 2 k výzve. Vyhodnocujú sa slovné áno (kritérium je splnené) / nie (kritérium nie je splnené). Väčšina výberových kritérií má eliminačný dopad na žiadosť, t.j. žiadosť, ktorá nebude spĺňať niektoré eliminačné kritérium bude vyradená, resp. odporúčaná na neschválenie bez možnosti doplnenia žiadosti.

Vaše otázky, príp. nejasnosti môžete konzultovať s kontaktnou osobou Správcu programu:

Mgr. Katarína Fajčíková, PhD.

Tel.: +421 906 314 236, e-mail: katarina.fajcikova@enviro.gov.sk

Program SK-Klíma - Výzva na poskytnutie dodatočných finančných prostriedkov

UŽITOČNÉ RADY A INFORMÁCIE PRE ŽIADATEĽOV

po vyplnení žiadosti o dodatočné finančné prostriedky

Zoznam základných kontrolných otázok

- I. Spĺňa moja žiadosť všetky štyri kritériá administratívnej zhody, ktoré sú uvedené v časti I. Prílohy 2 k výzve?**
1. Použil/a som predpísaný formulár zverejnený na webovej stránke Správcu programu k 01.06.2023 a vyplnil/a som ho v anglickom jazyku?
 2. Oboznámil/a som sa s podmienkami na predloženie žiadosti, ktoré sú uvedené v kap. VI. výzvy a predložím žiadosť jedným z požadovaných spôsobov? Mám pripravené dokumenty na predloženie aj v elektronickej podobe (xls/xlsx formulár žiadosti)?
 3. Poznám termín na predloženie žiadosti a dodržím ho?
 4. Predkladám v jednom kole výzvy len jednu žiadosť o dodatočné finančné prostriedky?
- II. Spĺňa moja žiadosť kritériá oprávnenosti – základné a špecifické podmienky výzvy, ktoré sú uvedené v časti II. Prílohy 2 k výzve?**
1. Overil/a som, či je môj projekt v prevažnej miere orientovaný na realizáciu tvrdých technických opatrení, a teda či rozpočet projektu obsahuje $\geq 50\%$ priamych výdavkov na tvrdé opatrenia na zmierňovanie a/alebo prispôsobovanie sa zmene klímy?
(Pozn. uvedené je možné overiť jednoduchým porovnaním výšky výdavkov v schválenom rozpočte projektu, ktoré sú určené na mäkké opatrenia vrátane riadenia projektu s výškou výdavkov na tvrdé opatrenia na zmierňovanie a/alebo prispôsobovanie sa zmene klímy).
Sú tieto výdavky na tvrdé opatrenia správne klasifikované ako „investičné výdavky“ v rozpočte projektu? Ak nie, uviedol/la som zdôvodnenie, prečo tieto výdavky v pôvodne schválenom rozpočte neboli klasifikované ako investičné a prečo ich za investičné v súčasnosti považujem?
(zdroj overenia v rámci formulára žiadosti o dodatočné finančné prostriedky: hárok „Applicant“, časť 3.5, písm. B),
 2. Je výška dodatočných finančných prostriedkov, ktorú na projekt žiadam $\leq 25\%$ z celkových oprávnených výdavkov uvedených v bode 2.1.1 Prílohy 1 k projektovej zmluve?
(zdroj overenia v rámci formulára žiadosti o dodatočné finančné prostriedky: hárok „Applicant“, časť 4 „Project budget summary“, riadok 266),
 3. Uviedol/la som správnu výšku spolufinancovania, tak aby percentuálna miera projektového grantu bola rovnaká ako v bode 2.1.3 Prílohy 1 projektovej zmluvy?

Program SK-Klíma - Výzva na poskytnutie dodatočných finančných prostriedkov

(zdroj overenia v rámci formulára žiadosti o dodatočné finančné prostriedky: hárok „Applicant“, časť 4 „Project budget summary“, riadok 264 a 265)

III. Spĺňa moja žiadosť kritériá oprávnenosti – oprávnenosť aktivít, ktoré sú uvedené v časti III. Prílohy 2 k výzve?

1. Žiadam dodatočné finančné prostriedky výlučne na financovanie tvrdých opatrení, ktoré v zmysle schválenej žiadosti o projekt prispievajú k indikátoru "Počet zrealizovaných opatrení na zmenu klímy" v rámci výsledku 1.1 (výzva ACC01 a ACC02) alebo "Počet fyzických opatrení na zmenu klímy realizovaných v školách" v rámci výsledku 1.2 (výzva ACC03) alebo „Odhadovaná plocha obnovených ekosystémov mokradí (v m²) v rámci výsledku 2.1 (výzva ACC04)?

(zdroj overenia: schválená žiadosť o projekt, najmä časť 3.1 „Project summary“, 3.2 „Project activities“ a 3.3 „Project indicators“)

2. Uviedol/la som podrobné zdôvodnenie potreby dofinancovania tvrdých opatrení schválených v rámci projektu vrátane časového plnenia v rámci obdobia oprávnenosti a za týmto účelom predkladám minimálne požadovanú povinnú podpornú dokumentáciu v zmysle kap. VI. výzvy?

(zdroj overenia v rámci formulára žiadosti o dodatočné finančné prostriedky: hárok „Applicant“, časť 3.5 „Justification of additional funding request“, písm. A. až G., časť 5 „Application annexes“)

IV. Spĺňa moja žiadosť kritériá oprávnenosti – oprávnenosť výdavkov a špecifické podmienky oprávnenosti výdavkov, ktoré sú uvedené v časti IV. Prílohy 2 k výzve?

1. Dodatočné finančné prostriedky žiadam na dofinancovanie priamych výdavkov, ktoré sú definované v rozpočte schválenej žiadosti o projekt ako výdavky vyplývajúce z iných zmlúv.

(zdroj overenia: aktuálne platná schválená žiadosť o projekt - hárok „Budget“, formulár žiadosti o dodatočné finančné prostriedky - hárok „Budget details“, najmä stĺpec „Type of expenditure“ and „Budget Heading“)

2. Výdavky, ktoré žiadam na dofinancovanie tvrdých opatrení na zmierňovanie a prispôsobovanie sa zmene klímy, sú výsledkom verejného obstarávania a toto verejné obstarávanie bolo zo strany Správcu programu skontrolované s kladným záverom minimálne vo fáze pred podpisom zmluvy alebo dodatku k zmluve.

(zdroj overenia v rámci formulára žiadosti o dodatočné finančné prostriedky: hárok „Applicant“, časť 3.4 „Public procurement details“)

3. Overil/a som a v žiadosti o dodatočné finančné prostriedky uvádzam všetky súvisiace informácie k splneniu špecifických podmienok oprávnenosti výdavkov v zmysle kap. IV. výzvy.

Program SK-Klíma - Výzva na poskytnutie dodatočných finančných prostriedkov

(zdroj overenia v rámci formulára žiadosti o dodatočné finančné prostriedky: hárok „Applicant“, časť 3.4 „Public procurement details“, 3.5 „Justification of additional funding request“, písm. A. až G., hárok Budget details)

V. Chcem si overiť, či môj projekt spĺňa kritériá pre stanovenie projektu s prioritou.

Kritérium č. 1: Zahŕňa žiadosť o dodatočné finančné prostriedky projektové výdavky týkajúce sa implementácie tvrdých opatrení, ktoré prispievajú k výstupu programu “Odhadované ročné zníženie emisií CO₂ podporených subjektov (v tonách)” vo výške $\geq 50\%$ z celkových žiadaných finančných prostriedkov“?

- *Ktoré tvrdé opatrenia v zmysle schválenej žiadosti o projekt prispievajú k plneniu uvedeného indikátora? Žiadam dodatočné finančné prostriedky aj na iné tvrdé opatrenia, ktoré k plneniu indikátora neprispievajú?*

(zdroj overenia: aktuálne platná žiadosť o projekt vrátane príloh, ak relevantné)

- *Ktoré rozpočtové položky a v akej výške z celkovej žiadanej sumy na dodatočné financovanie je možné v zmysle schválenej žiadosti o projekt priradiť k tvrdým opatreniam prispievajúcim k plneniu uvedeného indikátora?*

(zdroj overenia: žiadosť o dodatočné finančné prostriedky - hárok „Budget details“)

Kritérium č. 2: Ide o projekt s podielom priamych výdavkov $\geq 80\%$ alokovaných na tvrdé opatrenia na zmierňovanie a prispôsobovanie sa zmene klímy v zmysle aktuálne platnej žiadosti o projekt?

Aká je výška priamych výdavkov na projekt v zmysle schváleného rozpočtu projektu na tvrdé opatrenia a na mäkké opatrenia a aký podiel tvoria?

(zdroj overenia: aktuálne platná schválená žiadosť o projekt - hárok „Budget“)

Kritérium č. 3: Sú žiadané dodatočné finančné prostriedky výhradne predmetom uzatvorených dodávateľsko-odberateľských zmlúv, resp. dodatkov k dodávateľsko-odberateľským zmluvám uzatvorenými na základe výsledkov verejného obstarávania v súlade s národnou legislatívou a zrealizovanou internou kontrolou zo strany Správcu programu?

(zdroj overenia: žiadosť o dodatočné finančné prostriedky - hárok Applicant, časť 3.4 „Public procurement details“)

Kritérium č. 4: Ide o projekt, ktorý dosiahol úspory v rámci definovaných rozpočtových položiek v rozpočte projektu a dosiahnuté úspory budú/boli využité v prospech implementácie tvrdých opatrení na zmierňovanie, resp. prispôsobovanie sa zmene klímy?

(zdroj overenia: žiadosť o dodatočné finančné prostriedky - hárok Applicant, časť 3.5 „Justification of additional funding request“, písm. D., povinná podporná dokumentácia je „Čestné vyhlásenie

Program SK-Klíma - Výzva na poskytnutie dodatočných finančných prostriedkov

podpísané štatutárnym orgánom žiadateľa“, že úspory budú využité v prospech implementácie tvrdých opatrení na zmierňovanie, resp. prispôsobovanie sa zmene klímy? v prípade, ak úspory ešte využité neboli)